

Встретим новый год рапортами побед

Скоростные плавки сталеваров

СТАЛИНСК, 15 декабря. (Наш корр.) Знатный сталевар Кузнецкого металлургического комбината А. Я. Чаплов сварил 3 скоростных плавки подряд. Одна из них — рекордная — сварена на 4 часа 40 минут раньше нормы, вторая — на 3 часа 5 минут.

В декабре кузнецкие сталевары выдали 30 скоростных плавки и сэкономили на них около 70 часов. 22 плавки из этого числа выданы сталеварами второго марта.

Впереди — сталевар 11 печи тов. Мерзликин, сваривший 4 скоростных плавки.

С первых дней декабря сталевары Гурьевского металлургического завода значительно перекампонировали плавки. Особенно большой выхлоп стал выдвигать 13 декабря. В этот день суточный план был выполнен мартовскими цехом на 136 процентов.

Рекордный производительность добился сталевар тов. Сорочкин. Его подневесная плавка была выдана за 7 часов 50 минут при плане 11 часов 30 минут.

Металлурги Гурьевского завода встали на фронтную вахту до конца года и обязались выдать сверх месячного задания сотни тонн металла.

К. ПОВАРОВ.

Выполнили годовой план

ОСИННИКИ, 14 декабря. (Наш корр.) Горняки 8 участка шахты № 9 первыми на руднике выполнили годовой план добычи угля. Вышло уже сверх плана 600 тонн.

Сверх годового задания начали выдвигать угля и горняки участка № 1, под начальником коммунист Стефаненко.

Досрочно выполнила годовую программу Кемеровская фабрика фабрика (директор тов. Сизов). Средняя производительность труда каждого рабочего составила в этом году 154 процента к плану.

Цех начальника Климкова на заводе, где главным инженером тов. Фил, 10 декабря завершил годовую программу. Коллектив завода выдал на фронтную вахту, посвященную дню рождения товарища Сталина.

4 декабря в третью смену закончила годовую программу бригада Григория Прохорова, работающая на 4 участке шахты «Центральная», треста «Кемеровоуголь».

За месяц до срока закончил годовое задание коллектив пятого участка шахты № 5-7, треста «Алтайуголь». До конца года горняки этого участка обязались выдать сверх плана 10 тысяч тонн угля.

Список злодеяний маннергеймовцев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 декабря. (Спичкор. ТАСС). Показаны пленные финны, изъятые у них фотографии наших разрушенных городов и сел, сцены казни мирных советских граждан, а также расквашенные трупы, которым удалось перейти линию фронта, рисуют картину жутких преступлений, совершенных маннергеймовскими бандами на временно оккупированной территории Карело-Финской ССР.

Петрозаводск. Цветущую столицу молодой советской республики, город, основанный Петром Великим, финны заполовину сожгли и разрушили. Там, где стояли красивые здания филармонии, Государственного театра, Северного гостиного, сейчас пусто место. Обезображен прекрасный проспект имени Карла Маркса, а в Летнем саду, заброшенном месте отдыха горожан, устроено кладбище шпандорцев. Не стало двора пионеров, в груду развалин превращены здания фабрик и заводов.

«Новый порядок», установленный финнами на оккупированной территории, это — система грабежа и разбоя, беспримечательная заведомость над людьми. В Калевальском, Завоевском и других районах финны отбирали у населения весь хлеб. Обрабоданный народ питается березовой корой, ест листья, траву, солому, умирает от голода и истощения. В одной только маленькой деревне Шагрена, Завоевского района, за последнее время умерло от голода 20 человек.

Жемчужиной Карело-Финской ССР была, как известно, Завоевский район с его богатейшими рудными промышленными, лесными массивами, полевыми ископаемыми. Сейчас здесь мертво. Захваченные Завоевские финны вывели из здешних мест население Великолукского, Пяинского и Карельского сельсоветов. При этом «эвакуированным» не разрешали взять с собой даже самые белые. Все имущество крестьян, принадлежавшее им счаст и домашняя птица была конфискована. Каждый день все взрослые население в подростки и ювены должны работать в лесу и на постройке дорог.

Финны систематически и планомерно потребляют местное население, не щадя ни стариков, ни женщин, ни детей, тысячами бросают людей в концлагеря, где их ожидает смерть и издевательства. В лагерях Петрозаводска, обезвреженных высочайшим забором из колючей проволоки, установлен палаческий режим, введены телесные наказания. Заключенных заставляют работать по 16 часов в сутки, не кормят их, а за малейшую «провинность» порют пальцы и рожки. В лагерях «Совхоза» палачи и «буксировщики» телесными наказаниями подвергают 80 процентов заключенных. Не раз в Петрозаводском концлагере полиция устраивала пыльные оргии, во время которых жестоко измучивали заключенных, избивали их до потери сознания, делали мифические для стрельбы из пистолетов и автоматов. За последние время финны применяли еще один вид пытки. Жестоким избиением человека разводило догдо, обертываям вращением тело простреливая, омыченной в крепком растворе соли, и так держат несколько часов.

Сейчас стала известна трагедия, разыгравшаяся прошлой зимой в Шотландском районе. Маннергеймовцы схватили здесь группу советских людей, после зверского избиения раздели всех догдо и заморозили на льду озера.

Трудно найти деревню или село, где бы финны не устроили расправы над населением.

С каждым днем растет список злодеяний маннергеймовцев. Своим звериным злобу на военные негодки они наносят на мирное население, грабят, печально шатают, истребляют их в тем повешенных людей, разрушают советские города и села. Но близится час расплаты. Выявятся полностью заплаты за все свои чудовищные преступления.

**А. ВЛАСОВ,
В. ЧЕХОВ.**

За вами, металлурги, следит вся страна

Из месяца в месяц кузнецкие металлурги дают сверхплановый металл оборонным предприятиям Родины. Регулярно Красная Армия получает дополнительные тысячи снарядов, автоматов, минометов, много танков и другого вооружения, изготовленного из сверхчистой стали и брони кузнецких металлургов.

В подборе коллектив комбината вновь завоевал три переходящих Красных Знамени Государственного Комитета Обороны.

Позаурно, первыми на комбинате, завершили головной план комбината и коксовальщики. Это, несомненно, крупная победа, свидетельствующая о героическом напряжении сил плененных советских патриотов. Все внимание, все усилия доменишников и коксовальщиков направлены сейчас не только на выполнение, но и на перевыполнение взятых ими годовых обязательств.

По доменишникам и коксовальщикам равняются все остальные цехи комбината. Изю дня в день металлурги должны давать непрерывное парование в выработке важнейшей оборонной продукции — металла.

Для этого у них имеются все возможности. Многие резервы не использованы еще на комбинате. Есть они и у доменишников, и у сталеплавильщиков, и у прокатчиков, и у коксовальщиков.

Наче теперь, в декабре, создать все предпосылки для ритмичной работы в январе, накопить необходимые запасы сырья, материалов, топлива.

Использовать все возможности для того, чтобы создать необходимый разбег в работе с первых дней нового года — вот задача, которая стоит сейчас перед цехами Кузнецкого комбината.

Успешная работа всего металлургического цеха в декабре и в последующие зимние месяцы зависит прежде всего от производительности доменного и мартовских цехов. Успехи сталеплавильщиков определяют хорошую работу прокатных станов и увеличение выпуска готового проката. Значит, в первую очередь, необходимо обеспечить высокую производительность домен и мартов.

Несомненно, доменишникам зимой работать будет гораздо труднее. Но славному коллективу цеха, держателю переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, не подобает отступать перед трудностями. Зима должна заставить доменишников уделить внимание с печам и механизмам, соблюдать строго режим дутья, печатком использовать все мощност и резервы.

Мартовцы также имеют все возможности работать в декабре на высоком уровне: печи находятся в хорошем состоянии, предстоящие плановые ремонты не внушают опасений. Дело лишь за коллективом сталеплавильщиков, за командирами производства. Надо усилить борьбу за стойкость печей, точно выполнять графики, экономить каждую минуту, давать больше скоростных плавки.

Работа доменного и мартовских печей будет зависеть от той помощи, которую окажут им топливные цехи и отделы комбината. Доменишники на полностью обеспечены коксом, известняком, служебной, металлургическими. Нельзя допускать, чтобы у домен был запас известняка всего на 2—3 дня, в то время, как на марте лежат неотгруженными десятки тысяч тонн его.

Работа коксовальщиков должна быть подчинена главной цели — улучшению качества кокса с тем, чтобы обеспечить ровную, ритмичную работу доменных печей. Коллектив коксового цеха добился небывало высокой загрузки печей — 16,4 тонны вместо 15,85 по плану. Это позволило при относительно нефорсированном марше печей выдать сверхплановый кокс и обеспечить комбинат газом. Эти успехи необходимо закрепить. Коксовальщики должны добиться дальнейшего улучшения работы, особенно по отдаче газа. Часть печей до сих пор выдает с недополком, не по праву, имеет место большое газование. Надо покончить со всеми этими явлениями, развернуть борьбу за качество кокса, за бесперебойное снабжение комбината газом.

С успешной работой доменного цеха должна вести работа в коксовом цехе. В мартовском цехе положение со сырым. Выпекать приходится Народного Комиссара черной металлургии, в сталеплавильных цехах нет нужных запасов скрапа. В декабре первый мартов простоял из-за нехватки его 25 часов. Сталеплавильщики потеряли на этом 500 тонн стали. Не допускать таких случаев в будущем! Копровики получили значительную помощь людьми, материалами, оборудованием. Правда, за последние время они несколько ухудшили свою работу, однако, еще не настолько, чтобы вопрос о скрапе был снят с повестки дня.

Никаких оснований для отставания нет и у огнеупорного цеха. Он также получил значительную помощь. Даже не ожидая окончания затянувшейся реконструкции цеха, огнеупорники могут увеличить выпуск днаса и улучшить его качество.

До сих пор огнеупорники ограничивались обещаниями. Не слова, а огнеупоры — вот что требуют от них сталеплавильные цехи.

Много на комбинате зависит от четкой работы коллектива железнодорожного цеха. Паровозный и вагонный парк отремонтированы, все службы подготовились к зиме. Несмотря на это, наличие тревожные симптомы, говорящие о том, что работа цеха, особенно по внутривозвратным перевозкам, ухудшается, хотя настоящей сибирской зимы еще нет. В прошлом году в мартовских цехах ощущался острый недостаток в огнеупорном кирпиче, а железнодорожники не могли его переоборудовать на шмото-винсового цеха. Никто не простит их повторения этих ошибок нынешней зимой!

Все подобные цехи, все отделы комбината должны подчинить свою деятельность заботе о создании нормальных условий рудящимся цехам металлургического цеха — доменному и мартовским цехам.

В ответ на исторический доклад любимого Сталина о 26-й годовщине Октябрьской революции, коллектив Кузнецкого комбината призвал всех металлургов Советского Союза бороться за досрочное окончание годового плана. Победа доменишников и коксовальщиков является залогом того, что весь комбинат в целом по-большевистски сдержит свое обещание.

Металлургам Сталинска! Боритесь за перевыполнение годовых обязательств!

Дайте еще больше металла для быстрого разгрома врага!

День на сотом горизонте...

Новый горизонт строится на одной из шахт Кузбасса с июня этого года. Работы ведет контора «Кузбассшахтострой» (начальник тов. Коноплев). Строительство должно закончиться в феврале 1944 года. Однако график работ не выполняется.

Чем это объяснить?

Обычный рабочий день на участке № 1. Первая смена горного мастера Попова должна сегодня разорать и погрузить 41 вагон породы, отбурить 70 шпуров, дать 4,5 потонных метра уходов, закрыть 5 кругов, настать 2 времени и 8 метров бур.

Получив такой вариант от помощника начальника участка Шевченко, горный мастер сообщил его сразу на горизонте «100», так как в раскомандировку никто не явился. Беседы с рабочими перед началом смены не было.

Смена подошла к концу с опозданием на 45 минут. Клеть оказалась забуренной. По ходу спуститься нельзя: нет лестниц. Люди пришли в забов только через полчаса.

Бурить невозможно, так как порода в кожно-грузовом квершлага завалена до кровли. Убирать породу тоже нельзя — захватит 6 метров путей до забоя. А путь не настелен, потому что оставлен уступ высотой в 40 сантиметров. Заколдованный круг!

Наряд сорван с первой минуты.

Пришлось приспособиться к обстановке. Приступили к уборке уступа и начали двойную перекидку породы, 5 часов не подавали порожник и породу не грузили, хотя Шевченко заверил горного мастера, что порожника на шахте очень много.

В порожниковом квершлага зало было сразу начинать бурение шпуров. Но бригада не взяла бурные молотки, захвеза, что за ними можно будет пойти в середине смены.

Наряд сорван окончательно.

Так получилось потому, что задание сменя не давалось нереальное. Помощник начальника участка хотя и был в шахте, но положение забоя не разбирался, ни с кем не посоветовался, готовность смены не проверил. В результате рабочие занимались всем, только не выполнением наряда.

Раскомандировки во второй смене вообще не было. Горный мастер Павлов сказал, что кинта нарядов заперта в столе у начальника участка Давыдова. Задание Давыдов дал на месте работы.

Как и в первую смену, рабочие спустились в шахту с большим опозданием. На этот раз нехватало ламп. Так же было и в предыдущие дни, когда смена задерживалась в ламповой по два часа.

От предыдущей смены осталось много неубранной породы, поэтому основную работу пришлось отложить. На кожно-грузовой квершлага никто из руководителей участка не пришел, и люди занимались тем, хотели. Бригадир Мороз подносил буры в выполнял работу лесодоставщика. Смена простояла. Порожника не было. Порода оставалась неотгруженной.

Проходку северного штрека вели не по проекту, профиль не выдержали — почва штрека завалена до 50 сантиметров. Поэтому крепильщики, работавшие в северном штреке, вынуждены для каждой стойки копать ямы метровой глубины. Это замедляет работу. Бригада в порожниковом квершлага не укомплектована и с заданием не справляется.

Только к концу смены выяснилось: порожник не подается потому, что испортился опрокинул.

Еще 8 часов на участке прошло даром. Начальник участка Давыдов в шахту не явился, смену не подготовил, и люди зря потеряли время.

Руководители строительства нового горизонта ежедневно проводят так называемые

«планерки», на которых начальники участков отчитываются за прошедшие сутки. Здесь же подробно обсуждаются причины слабой работы, потребность в стройматериалах, оборудовании и т. д. На эти разговоры ежедневно уходит по 3—4 часа.

В большинстве своем планерки превращаются в место перебранок.

Кроме рапорта на планерках, начальники участков отчитываются за каждую смену утром, днем и вечером. На эти отчеты уходит почти все рабочее время. Удивительно, что руководители участков редко бывают на месте работы?

В забоях отсутствуют элементарная организация труда. Наряды рабочих выдают не в раскомандировке, а на ходу: в мойке, в ламповой, у клетки, в шахте. Иногда сами спускаются на шахту, не получив наряда, работа проходит неорганизованно, самолично. Наряды начальниками участков часто выдают без знания фактического положения в шахте. Это также вызывает больше простоя рабочих. Трудовая дисциплина на строителях пала, и задания систематически не выполняются.

От пуска нового горизонта зависит вся дальнейшая работа шахты, рост добычи угля. Все это сейчас поставлено под угрозу.

На строительстве нет большевистского порядка, нет хозяйского гласа.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Где рудные вертушки?

СТАЛИНСК, 15 декабря. (Наш корр.) В отходах Гурьевского рудоуправления, на складах Тагтаевского рудника, на аглофабрике и в карьерах накопилось огромное количество руды, кварцита, агломерата, доломита и другого местного сырья. Только в Гурьевске скопилось 100 тысяч тонн драгоценного сырья. Томская дорога систематически срывает план вывоза. Руду негде складывать, а за это горно-рудные предприятия комбината должны сократить добычу, а порой вовсе останавливать ее.

Фактически комбинат все время работает с колес. Беловское отделение дороги не завозит известняк, Новокузнецкое отделение срывает вывоз тагтаевской руды.

В начале декабря был издан совместный приказ за подписью заместителя начальника Томской дороги тов. Куликоса и директора комбината тов. Белин, предусматривающий мероприятия для бесперебойной вывоза сырья и руды. В частности предлагалось организовать специальные рудные вертушки. Однако эти вертушки, проданные одна два оборота, были реформированы по распоряжению руководителей Новокузнецкого отделения Алауфиева и Чулкинова. План вывоза местного сырья на комбинат в первой половине декабря выполнен на 50 процентов.

Железнодорожники тормозят работу металлургов

СТАЛИНСК, 15 декабря. (Наш корр.) В отходах Гурьевского рудоуправления, на складах Тагтаевского рудника, на аглофабрике и в карьерах накопилось огромное количество руды, кварцита, агломерата, доломита и другого местного сырья. Только в Гурьевске скопилось 100 тысяч тонн драгоценного сырья. Томская дорога систематически срывает план вывоза. Руду негде складывать, а за это горно-рудные предприятия комбината должны сократить добычу, а порой вовсе останавливать ее.

Фактически комбинат все время работает с колес. Беловское отделение дороги не завозит известняк, Новокузнецкое отделение срывает вывоз тагтаевской руды.

В начале декабря был издан совместный приказ за подписью заместителя начальника Томской дороги тов. Куликоса и директора комбината тов. Белин, предусматривающий мероприятия для бесперебойной вывоза сырья и руды. В частности предлагалось организовать специальные рудные вертушки. Однако эти вертушки, проданные одна два оборота, были реформированы по распоряжению руководителей Новокузнецкого отделения Алауфиева и Чулкинова. План вывоза местного сырья на комбинат в первой половине декабря выполнен на 50 процентов.

Тайгичи не берегут топливо

В Тайгинском паровом депо многие машины допускают большой перерасход топлива.

За октябрь и 20 дней ноября по депо перерасходовано свыше 2 тысяч тонн топлива.

Некоторые машинисты облепляют от перерасхода проемами паровозов на стоянках поездками резервом и т. п.

Но это неверно.

Машинист Васильев за вторую декаду ноября сэкономил 6,326 килограммов топлива, а его старший машинист Яцкинский сэкономил 2,926 килограммов.

Причины перерасхода топлива вытекают из того, что водители машин не используют шпакля отсеса; во время толпы угля не смазываются, толки прикрываются неплотно.

А. ШОУРОВ.

Обращение

коллектива работников Елынаевской МТС, Кемеровского района, ко всем трактористам, комбайнерам, рабочим, механикам МТС Кемеровской области

Дорогие товарищи!

В своем историческом докладе 6 ноября наш вождь и учитель товарищ Сталин призвал трудящихся нашей страны к новому напряжению усилий, к новым подвигам в труде во имя победы над заклятым врагом.

Мы невольно поработали в 1943 году. Многие тракторные бригады перевыполнили план тракторных работ этого года. Первое место среди них заняла бригада тов. Дрыгина, выполнившая годовое задание на 121 процент. Служаки парабата тракторист тов. Белиев, комбайнер Гуляев, убравший на «Сталинце» в два раза больше хлеба, чем было предусмотрено планом. На одном уровне с ними работали и комбайнер тов. Верхолазев.

Хозяйственный год на исходе. Приближается боевая пора весеннего сева, в который огромная роль будет принадлежать тракторному парку. Поэтому трактористы и комбайнеры нашей МТС еще с осени решили поработать зимой так, чтобы тракторы и прицепной инвентарь к весне были в полном боевом порядке. В 11 декабря мы полностью выполнили квартальный план осенне-зимнего ремонта тракторов. Ремонт проводим по бригадному методу. Узлы четко связаны между собой. Лучшим является узел, руководит которым тов. Чингиз, ремонтирующий моторную группу.

Но мы помним слова товарища Сталина о том, что успокаиваться на достигнутом не пристало советским людям. Каковы бы ни были успехи, мы не останавливаемся на них. Фронт и страна в будущем году должны получить от бывших колхозов еще больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов.

Исходя из этого, берем на себя такое обязательство:

1. Выполнить годовой план осенне-зимнего ремонта к 1 февраля 1944 года. Во дни 26-й годовщины Красной Армии отремонтировать сверх плана все тракторы и прицепной инвентарь, а также моторы, пожи и полотно комбайнов.
2. Изготовить сезонно и реставрировать запчастями частой к тракторам и комбайнам на 20 тыс. рублей.
3. Изготовить в 1 января своими силами для передачи в МТС освобожденной Сталинской области запчастей — поршней, кожухов, фальшров, отстойников и бензобачков для пяти тракторов СХТЗ—НАТИ.
4. Подготовить к началу полевых работ 50 трактористов, вместо 38 по плану. Мы призываем вас — выйдите на социалистическое соревнование за лучший шее в высококачественное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов!

По поручению: ЕФИМОВ — директор МТС, СЕРЕБРЯКОВ — старший механик, КОНОПКИН — зав. МТИ, бригадир ДРЫГИН, ЧИГИН, НИКОЛАЕНКО, токарь ПЕТРОВ, ТУРБАЕВ — участковый механик, ГУЛЯЕВ — бригадир по ремонту комбайнов, трактористы: ЛЕВЧЕНКО, ВЛАСОВ, НАУМОВ, КИБАЧОВ, НОВИКОВ, МИТРОФАНОВА, СЕПЧЕНКО и другие.

КУЗНЕЦКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА



Разливка стали. Слева — мастер разливающей площадки М. В. Волко и разлищик С. Красильников, давшие много сверхпланового металла.

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 16 ДЕКАБРЯ

В районе южнее и юго-восточнее ЧЕРКАССЫ наши войска с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе ЧЕРКАССКАЯ, РУБЛЕВКА и другие.

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и в ходе боя овладели несколькими населенными пунктами.

Южнее МАЛИНА наши войска вели бой по улучшению занимаемых позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

В течение дня подбито и уничтожено 37 танков и 100 самолетов противника.

Оперативная сводка за 14 декабря

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, 14 декабря в результате напряженных боев, овладели городом ЧЕРКАССЫ, важным узлом обороны немцев на правом берегу ДНЕПРА.

Задание КРЕМЕНЧУГА наши войска продолжали наступление и овладели пунктами ШАБЕЛЬНИКИ, БОРОВИЦА, ПОГОРЕЛЬЦЫ, МОРДВА, РОСОЩЕНЦЫ.

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска вели бой с противником, в ходе которого заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее МАЛИНА наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, в ходе которых нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Южнее МАЛИНА наши войска оставили Радомышль.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря южнее и юго-восточнее ЧЕРКАССЫ наши войска, продолжая успешное наступление, с боями овладели крупными населенными пунктами ЗМОГАЙЛОВКА, КРАСНАЯ СЛОБОДА, ЛЕСКИ, ТАЙДЫКИ, ХУДЯКИ, ЛУМОВАТОЕ, САГУНОВКА, ТОПИЛОВА, МУДРОВКА, СТЕПАНКИ, БОЛЬШОЙ БУЗУКОВ, КЕЧЕВКА, ДУМАНЦЫ, ХУДОЛЕВКА, ТРУЩЕНЦЫ, СУБОВОТЫ, ЧЕМЕРЕВКА и железнодорожной станции БЕЛОЗЕРЬЕ.

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

Южнее МАЛИНА наши войска выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 108 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов и соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег Днепра от Кременчуга до Черкассы, полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Отступивший противник понес большие потери. Только в районе одного населенного пункта советские бойцы одержали более 600 гитлеровцев, захватили 2 артиллерийских батареи, 28 пулеметов и обоз с различным военным имуществом. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проследившим дорогам вышли в тыл немцам, заняли железнодорожную станцию Белоозерье и вывели противника стреляющим улар. На станции Белоозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Наши летчики в воздушных боях за день сбили 38 самолетов противника. Особенно отличился летчик старший лейтенант Скларов, который в течение дня сбил 6 немецких самолетов, из них 4 бомбардировщика

Оперативная сводка за 14 декабря

«Юнкерс - 87» и 2 истребителя «Фокке-Вульф-190».

На Кировоградском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Части 1-ского соединения, в результате ожесточенных боев, уничтожили до батальона гитлеровцев и подбили 14 вражеских танков. Захвачены трофеи, в том числе тяжелый немецкий танк и 8 орудий. В районе одной железнодорожной станции разбит немецкий бронепоезд. На другом участке немцы, сосредоточив крупные силы пехоты и танков, предприняли контратаку. Советские бойцы отбросили противника, уничтожив при этом до 800 немецких солдат и офицеров. В ходе боя подбито и сожжено 32 немецких танка.

Южнее МАЛИНА во второй половине дня противник после сильной артиллерийской подготовки перешел в наступление. Два полка пехоты и более 100 вражеских танков несколько раз пытались прорвать линию нашей обороны, но каждый раз отбрасывались на исходные рубежи. Особенно ожесточенный бой произошел на участке, который обороняла артиллерийская часть под командованием подполковника Кашанина. Советские артиллеристы подослали противника на близкое расстояние и огнем с открытой позиций расстреливали немецкие танки. В двухчасовом бою было уничтожено 12 немецких танков типа «Тигр», 16 средних танков. 5 бронемашин и несколько десятков автомашин с пехотой. Немцы понесли большие потери, наши войска контрударно выбили немцев из нескольких населенных пунктов.

Советские летчики наносили удары по боевым порядкам противника и уничтожили более 20 немецких танков и самоходных орудий, 70 автомашин и 2 бензоцистерны с горючим.

Группа крымских партизан напала на транспорт противника, доставляющий боеприпасы к переднему краю обороны. Партизаны взорвали 4 автомашины со снарядами и уничтожили 20 автомашин в румынских солдатах. Другая группа крымских партизан произвела налет на 2 вражеские заставы, охранявшие шоссе, и истребила 40 гитлеровцев.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 11 полка 14 немецкой моторизованной дивизии Рудольф П. рассказал: «Я служил в 670 пехотном полку 371 пехотной дивизии, находившейся во Франции, на побережье Ла-Манша. Осенью 32 различных подразделений полка были сформированы маршевыми батальонами. В батальон попал и я. Когда разнесся слух, что нас собираются послать в Россию, солдаты впали в уныние, 150 человек заявили, что они больше не могут ехать на восток. Врач произвел поверхностный осмотр и признал всех годными к строевой службе на фронте. Солдаты, сохранившие на свои физические недостатки и болезни, потребовали направления их на медицинскую комиссию для повторного осмотра. Однако из этого ничего не вышло. Мы объяснили, что для маршевого батальона в отбавку наиболее здоровые солдаты. В пути на восток в 6 полков и 4 полка десанта, находившиеся в 11 полк. За последнее время полк в раз получал пополнение, но среди больших потерь мы все же испытываем острый недостаток в людях».

На одном из участков Волховского фронта наши подразделения захватили позиции противника. Бойцы части, где командиром майор Иванов, обнаружили землянку, в которой фашистские палачи пытали пленных гитлеровцев. Последний отход помеща гитлеровцам скрыть следы своих кровавых преступлений. В землянке найден труп советского бойца, зверски замученного немецкими извергами. Он был привезен к столбу проволокой. Обследовав труп, комиссия установила следующее: кости рук красноармейца перебиты острыми сружками, ступня левой ноги отрублена. На всем теле имеются следы ожогов раз.

Ремонт тракторов—на полный ход!

Хлеб—для фронта, для победы!

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

колхозов, выполнивших годовой план хлебосдачи

- 257. Колхоз имени В. Климента, Лилинговского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Сепп).
- 258. Колхоз «18 парт'езда», Лилинговского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Кузнецов).
- 259. Колхоз имени Сталина, Окуевского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Герасимов).
- 260. Колхоз «7 съезд советов», Окуевского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Перминов), выполнивший годовой план хлебосдачи на 190,5 проц.
- 261. Колхоз «Красный кустарь», Ореховского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Гусев), выполнивший годовой план хлебосдачи на 105,6 проц.
- 262. Колхоз «Красная звезда», Чарошского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Баурин).
- 263. Колхоз «17 парт'езда», Чарошского сельсовета, Зырянского района (предколхоз тов. Светко), выполнивший годовой план хлебосдачи на 185,6 проц.

Заводы—на помощь машинно-тракторным станциям

Ценный почин коллектива КЭМЗ

Кемеровская область, являющая значительную площадь зерновых культур, должна в 1944 году выполнить и перевыполнить увеличенный план весеннего сева. Решающее значение в этом имеет своевременная подготовка техники к весенним полевым работам машинно-тракторных станций. Качество и сроки ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря должны быть выдержаны. Большую помощь МТС и МТМ могут и должны оказать промышленные предприятия города. Каждое предприятие имеет возможность за счет своих материальных ресурсов и дополнительного труда снабдить МТС и МТМ всем необходимым для проведения ремонта.

Коллектив КЭМЗ берет на себя социальное обязательство: за счет мобилизации внутренних ресурсов и за счет работы во внеурочное время изготовить 10 комплектов электросварочного инструмента для МТС и МТМ, а также выдать электроды, электропровод и ряд изоляционных материалов.

Вызываем другие предприятия города и области последовать нашему примеру и оказать всемерную помощь МТС и МТМ в своевременном и высококачественном ремонте тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА.

Свои флянки, шестерни, подшипники

Коллектив Промышленной МТС борется за досрочное окончание ремонта тракторов

Промышленная МТС во время осеннего сева этого года заняла третье место в области, а по комбайновой уборке — второе место. Наш коллектив решил вести упорную борьбу за первое место по ремонту машин и проведению весеннего сева 1944 г.

К ремонту тракторов наша МТС начала готовиться еще во время уборочных работ. Тогда приобрели много запасных частей, организовали реставрацию и изготовление их на месте.

До начала ремонта изготовили для 15 тракторов валки, кормосека, регуляторы и вентиляторы, для 10 тракторов — вентиляционные крылья. По предложению ведущего мастера тов. Титова, мы стали делать шестерни полужесткого оплеления с наружным зубом. По предложению старшего механика МТС тов. Белоус, реставрируем одну из трудных деталей — флянку № 60.

Делаем это таким образом: шпильки в флянку мы изготовили отдельно в кузнице из негодных пальцов лопатки от ЦТЗ, потом их спрессовали и получили вполне добротные флянки. Также флянки сделаны уже для 20 тракторов.

Слесарь-станковец Иван Ерышев реставрирует коренные подшипники. Наши механики сконструировали станок для проверки моторов. Отремонтированный мотор дощипывается на этом станке и только после проверки ставится на трактор.

После окончания уборочных работ все тракторы, комбайны и прицепной инвентарь были доставлены на участок МТС.

С первых дней ремонта коллектив ведет борьбу за точное выполнение графика, за досрочное окончание ремонта. Эту борьбу возглавила наша парторганизация. У нас нет ни одного коммуниста, не выполняющего нормы. Ежемесячный график работ мы прежде всего обсуждаем на партобразии. Заключили между бригадами и звеньями договор о социалистическом соревновании, ведем ежечасный учет выполнения норм и заносим итоги дня на доску показателя.

Лучше всего нашей МТС своей работой увлекают все коллективы на борьбу за досрочное выполнение графика. Токать тов.

Ашпипин, Кузнецов тт. Мочалов и Ткаченко, слесари тт. Дудина и Ерышев дают по 2—3 нормы.

Бригада по ремонту валки моторов (бригадир орденского тов. Титов) выполняет задание на 160 процентов, бригада по ремонту сердечника радиатора (бригадир тов. Слесаренко) — на 180 процентов.

Мы уже полностью отремонтировали 17 тракторов, при задании — 13. Из нового года будут готовы еще 13 тракторов. Отремонтировали 9 комбайнов моторов и приступили к ремонту культивателей. Коллектив борется за высокое качество ремонта.

Я. КУЖАНОВ, директор Промышленной МТС.

Для Красной Армии

ТЯЖИКИ. Колхозы Тяжского района вывели на элеваторы в порядке хлебозакупки 5.900 пудов зерна. Колхоз «Крестьянский путь», уже давно выполнявший план хлебосдачи, теперь сдал государству сверх плана около тысячи пудов хлеба. Артель «Сталь» (председатель тов. Усов) продала из общественных запасов 1.200 пудов зерна, колхозники из своих личных запасов — 300 пудов. Колхоз имени 1 мая (председатель тов. Головин) продал государству 1.500 пудов хлеба, колхозники — 660 пудов.

И. ТОКАЧИРОВ.

Хлеб и картофель

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИ. Колхозники артели «7 съезд советов» (председатель А. И. Пучков) продали государству из своих личных запасов 240 пудов зерна. Этот колхоз первым в Крайновском сельсовете растащивает с государством не только по хлебу, но и по всем другим видам поставок, покрыв задолженность прошлых лет. Дополнительно в отчет натуроплаты за 1944 г. колхоз сдает еще 190 пудов хлеба.

Колхоз собрал в этом году обильный урожай картофеля. Выполняя свой долг перед государством, колхозники продали в порядке госзакупа 2.400 пудов.

А. КОНСТАНТИНОВ.

Инициатива беловских школьников

Школьный отряд беловской школы № 1 летние каникулы провел в колхозе им. Чкалова, Беловского района, оказав колхозу большую помощь в уборке урожая. В колхозе школьники выработали 1.100 трудодней — почти по сто трудодней на каждого члена отряда.

Когда трудящиеся Кузбасса приняли шефство над аэсоной коневарки и начали оказывать помощь трудящимся Сталинской области в восстановлении шахт, заводов и культурных учреждений Донбасса, школьники отряда решили не отстать от этого важного патристического дела. Недавно на собраниях своего отряда они решили все заработанные трудодни в колхозе отчислять в фонд помощи Сталинской области, и привели всех учащихся области последовать их примеру.

В своем обращении ко всем учащимся области беловские школьники пишут: «Мы сейчас учимся в первом, лучшим подарком Красной Армии в ее борьбе за наше счастливое детство будет хорошая учеба, хорошее выполнение правил поведения учащихся. Кроме хорошей учебы, мы хотим помочь освобождению советскому народу от фашистской оккупации, восстановлению разрушенного хозяйства.

Оком комсомола одобрил инициативу беловских школьников и предложил комсомольским организациям обсудить во всех школах обращение беловцев.

К подписанию советско-чехословацкого договора

Беседа тов. В. М. Молотова с г-ном Эд. Бенешем

14 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша.

При беседе присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов.

А. Е. Корнейчук, Посол СССР при правительстве Чехословацкой республики тов. В. З. Лебедев, Посол Чехословацкой республики в СССР г-н Эд. Фирлингер и начальник кабинета Президента г-н Я. Смутиный.

К пребыванию президента Чехословацкой республики г-на Эд. Бенеша в Москве

Вчера днем, 14 декабря, пребывавший в Москве Президент Чехословацкой республики доктор Г. Бенеш посетил Государственную библиотеку СССР им. В. И. Ленина.

Г-н Эд. Бенеш сопровождал Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчук, Посол Чехословацкой республики в СССР г-н Эд. Фирлингер, начальник кабинета г-на Эд. Бенеша — г-н Я. Смутиный, начальник информационной службы чехословацкого министерства иностранных дел г-н Я. Краус, генерал-лейтенант чехословацкой армии А. Нижборский, командующий чехословацкими частями в СССР генерал Я. Крачовил, и о. заведующий протокольным отделом НКВД тов. Г. Фокин, начальник чехословацкой военной миссии в СССР полковник Г. Пика и др.

Гости посетили выставку чехословацкой литературы, несколько редких экземпляров — первые русские печатные книги, выданные в Москве в XVI веке в типографии Ивана Федорова, хранилища и каталоги библиотеки, ее читальные залы.

Вечером г-н Эд. Бенеш в сопровождении Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Е. Корнейчука, Посла СССР при правительстве Чехословацкой республики тов. В. З. Лебедева, Посла Чехословацкой республики в СССР г-на Эд. Фирлингера и др. присутствовал в МХАТе на спектакле «Анна Каренина» (ТАСС).

Заявление Губерта Риппа

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что исполняющий обязанности министра иностранных дел Чехословакия доктор Губерт Риппа сделал вчера в Лондоне следующее заявление:

«Заключенный в Москве чехословацко-русский пакт кладет конец буржуйским проектам, которые намечали создание разнородных федераций и «средних эсов», и из которых естественные друзья и враги одним черком пера на конференции или за круглым столом могли создать в будущем некоторого рода санитарный кордон. Московский договор является первой конструктивной основой для союза мощной Советской России с другими центрально-европейскими государствами.

В отличие от западных стран Чехословакия в прошлом не рассматривала большевистскую революцию как препятствие к возвращению России в Европу. Наоборот, она считала ее великой исторической возможностью для России, возрожденной и идущей в авангарде прогресса Европы, полностью участвовать в европейском сотрудничестве. В меморандуме президенту Вильсону профессор Томаш Масарик в 1917 году правдиво определял великое изменение, при-

шедшее в России, когда он писал: «Большевизм останется у власти дольше, чем это предполагают их противники... Все малые государства на востоке нуждаются в сильной России, так как в противном случае они окажутся отданными на милость немцам». Это оставалось основным принципом чехословацкой внешней политики. Уверенность в том, что любая будущая германская агрессия на востоке обречена на провал, так как она встретится с союзом между Советской Россией и другими государствами Центральной Европы, получила особое выражение в чехословацко-русском договоре.

Приложенный к договору протокол выражает желание обеих сторон вести переговоры о заключении подобных договоров с теми соседями, которые этого пожелают. Если Польша высказывает такое желание, то путь к заключению трехстороннего пакта будет открыт. Пакт реализовал давнишнее стремление чехословацкого народа к прямому союзу с Россией. Он является не только главным инструментом для противодействия наступлению пангерманизма в самом его начале, но также и конструктивным элементом, служащим обеспечению мира и безопасности всей Европы».

Антифашистское вече народного освобождения Югославии—Всеславянскому комитету

Всеславянский комитет получил следующую телеграмму:

«Делегаты антифашистского вече народного освобождения Югославии, собравшись на своем втором заседании, посылают братские боевые поздравления Всеславянскому комитету. В борьбе против заклятого врага всего человечества — немецко-фашистских империалистов — народы нашей страны остались верны русскому народу в деле

славянской солидарности. Мы выражаем свою братскую благодарность Всеславянскому комитету за помощь, оказанную нам нашей родиной, делу которой беззаветно борются за справедливое дело. Мы надеемся, что народы будут и впредь иметь в нашем лице верного друга в борьбе за укрепление завоеванной победы — равноправной демократической федеративной Югославии.

Да здравствует братская солидарность всех славян в борьбе против немецкого фашизма! Да здравствует Всеславянский комитет! Президиум антифашистского вече народного освобождения Югославии» (ТАСС).

15 тысяч партизан на острове Крит

ЖЕНЕВА, 14 декабря. (ТАСС). Швейцарская газета «Курье де Женев» сообщает, что на Крите действует около 15 тысяч греческих партизан. Они пользуются широкой поддержкой населения, которое предоставляет им убежище, снабжает их продовольствием и одеждой и дает им ценные сведения о передвижениях германских оккупационных войск. Производятся налеты на транспортные колонны и склады врага, партизаны обеспечивают себя достаточным количеством патронов, гранат и автоматического оружия. В хороших условиях живут партизаны, обеспечивая себя достаточное количество продовольствия.

Крупные антигерманские диверсии в Норвегии

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). По сведениям, полученным из Норвегии, в ночь на 22 ноября три незнакомых проникли на территорию трансформаторного отделения Арендальского металлургического завода в Эленсхальне. Устраняя охрану, нападавшие взорвали динамитом все без исключения трансформаторы и затем скрылись.

По сведениям, полученным норвежским телеграфным агентством из Осло, диверсионные арестованы в районе Эленсхальна около 20 человек, в том числе несколько инженеров. Предполагают, что эти аресты произведены в связи с диверсией.

Массовые обыски в немецких казармах в Лейпциге

СТОКГОЛЬМ, 14 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Апфелтунинген» сообщает, что по полученным сведениям, 10 декабря в Лейпциге произошло повальное обыски в немецких казармах в Лейпциге. Казармы были опечатаны отрядами полиции. По словам газеты, обыски были вызваны тем, что в одной из казарм были найдены антигитлеровские листовки, призывавшие немецких солдат к неповиновению.

Обладателем — Вальд болельца артистов, объявление спектакля «Давным — давным» состоится с 14/ХІІ на 24/ХІІ, с 15/ХІІ, на 25/ХІІ, с 17/ХІІ, на 26/ХІІ, с 18/ХІІ, на 28. 27 декабря — закрытый вечер.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение. Сибирское отделение. В воскресенье, 19 декабря, в 11 час. вечера

ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ ПО ОБНОВЛЕННОЙ ПРОГРАММЕ государственного джаз-оркестра под руководством Юзефа СКОМАРОВОСКОГО. Билеты продаются в кассе кинотеатра «МОСКВА» 17 декабря с 2-х часов дня до 10 часов вечера. Заявка от организации принимается только до 18 декабря включительно.

АНОНС: на-днях вечер сатиры в юмор ансамбля заслуж. артиста республики АТМАНАКИ.

Отклики иностранной печати

Англия

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английская печать тепло приветствует подписание советско-чехословацкого договора о дружбе, взаимной помощи и последующем сотрудничестве сроком на 20 лет, расценивая этот договор как первый шаг на пути к стабилизации послевоенной Восточной Европы. Большинство газет указывает, что Польша также должна стать участником этого договора.

Советско-чехословацкий пакт рассматривается печатью как драгоценный инструмент обеспечения будущего мира в Европе, а в ближайшем будущем — как повод для Польши возобновить свои отношения с Советским Союзом.

Газета «Таймс» в передовой статье пишет: «Договор представляет собой практическое применение добрососедской политики в той части Европы, где имеется множество шекотливых, запутанных противоречивых проблем как территориального, так и другого порядка».

«Действительный шаг Морнинг пост» пишет: «Подписание договора является первым конкретным шагом на пути к будущей организации Восточной Европы. Это мероприятие не только полностью одобряется английским правительством, но также является объектом переговоров между Иденом и Молотовым во время недавней Московской конференции. На самом деле этот договор по существу является англо-советскому договору... Оба эти договора наводят систему сохранения мира в Европе в активное сотрудничество в деле реконструкции».

Соединенные Штаты Америки

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Американские газеты помещают на видном месте сообщения из Москвы о подписании советско-чехословацкого договора.

Газета «ИМ» в специальной статье пишет, что заключение советско-чехословацкого договора является жестоким ударом по тем американским правительствам в Лондоне, которые заявляли, что они желают создания сильного антисоветского блока, «Советская политика», — указывает газета, — как она выражена в советско-чехословацком договоре, состоит в заключении договоров со всеми демократическими странами Европы в качестве гарантии от будущей агрессии против Советского Союза».

Политический обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Дороти Томпсон заявляет, что советско-чехословацкий договор является решительным ударом по концепции антисоветского санитарного кордона. Бенеш с самого начала верил в победу русских и призвал представителей других эмигрантских правительств в Лондоне достигнуть соглашения с Советским Союзом.

Заявление государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 14 декабря. (ТАСС). Государственный департамент США сделал следующее заявление по поводу советско-чехословацкого договора: «Договор о взаимной помощи, заключенный между правительствами Советского Союза и Чехословацкой Республики, является в течение нескольких месяцев. Этот договор по некоторой степени напоминает англо-советский договор от 1942 года. Предполагает, что он не находится в противоречии с общепринятой системой коллективной безопасности».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что войска союзников, действующие на Адриатическом побережье, отбили несколько контратак противника, причинив ему потери. На Центральном участке фронта английской 8 армии индийские войска продвинулись вперед и взяли пленных.

13 декабря средние бомбардировщики авиации союзников произвели налеты на германские объекты в Сплите и Шибенике (Югославия). В Сплите был поврежден склад горючего, в Шибенике отмечены прямые попадания в товарную станцию.

2 самолета союзников не вернулись на свою базу.

Шахматный матч Кемерово-Сталинск

19 декабря в Сталинске будет проведен шахматный матч сильнейших команд области Кемерово и Сталинска. От каждого города в матче будет участвовать по 8 шахматистов.

От Кемерово в матче выступают первокатегорич. тт. Баршкос (победитель областного турнира), Высокот, Медников и др.

От Сталинска примут участие: кандидат в мастера т. Було, первокатегорич. тт. Сахаров, Боровков и др.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря в 8 часов вечера в Доме народного просвещения (Октябрьская № 35) состоится инструктивный доклад для агитаторов «Сталин — великий полководец нашего времени».

Отдел пропаганды и агитации Кемеровского ГК ВКП(б).

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кинотеатр «МОСКВА» — 17, 18 декабря «Комсомолец». Среда: 17 декабря — 11—20, 1, 2—40, 4—20, 6, 7—40, 9—20, 11 час. 18 декабря — 11—20, 1, 2—40, 4—20, 6, 7—40, 9—20, С 20 декабря «Жизнь моя».

ТРЕБУЮТСЯ:

ОПСУ АТЗ: 1. Бухгалтеры в торговлю и общественное питание. 2. Заведующий производственными предприятиями. Условия по соглашению, общежитие предоставляется.

Кинотеатру «Москва»: комедия, администратор, бухгалтер, счетовод, чернорабочий.

Донецкому Ордену Трудового Красного Знамени Индустриальному институту: профессора, доценты и ассистенты на кафедру физики. Заявления направлять по адресу: г. Донецк, Донецкий Индустриальный институт, Дирекция.



На снимке: Справа — лыжники спортивных обществ города на старте лыжной эстафеты. Слева — неоднократные победители лыжных соревнований, мастер спорта З. Петрова и И. Голофаст (Динамо) — лучшие лыжники города Кемерово. Фото А. ФАТЕЕВА.

ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА В КЕМЕРОВО

Совхозы Кузнецких металлургов

Работники подсобного хозяйства Кузнецкого комбината неплохо закончили сельскохозяйственный год. Все пять совхозов комбината выполнили план посева, своевременно убрали богатый урожай, обеспечили надежное хранение овощей, увеличили поголовье скота, создав ему надлежащие зимние условия.

Для того, чтобы обеспечить металлургов большим количеством продовольствия за счет собственных ресурсов, мы в истекшем году посеяли больше зерновых, увеличили в восемь с половиной раз посев крупяных культур, на 200 га расширили площадь под картофелем и т. д.

Специальные отделения для молодняка

В совхозе «Металлург» проведен водопровод на скотный двор, во все служебные помещения, в свинарниках. Заключается контракт на водопроводной сети в совхозе «Сталинск». Это значительно облегчит работу, освободит немалое количество людей и лошадей, нужных в другом месте. Построены новые совхозные здания и заселены пункты, причем в «Металлурге» пункт на 500 тонн построен с паровым отоплением.

Расширяется механическое мастерство совхоза. Все совхозы соединены между собой и с городом телефоном. «Садопарк», «Вос» и «Кубышево» связаны с городом новой ширококолейной сеткой, по которой в этом году уже перевозились овощи и картофель.

Сток в один гектар, отведенный под картофель

«Ранняя роза», вторая обработала опытный участок в 0,85 га, посадив картофель «Юрга». Благодаря методам обработки, удобрения и ухода, т. Ямничева собрала 40 тонн, а Асеева — почти 63 тонны. На опытном участке в 2 га зреловая Максимова собрала 98 т. помидор, из них 40 тонн красных, не нужданных в дозревании, а зреловая Валя Строкатова работала на опытном участке в 3 га, на котором посажены были ранняя капуста. Она внесла на участок 120 т. перегноя, бороновала в два следа, перед посадкой перепахала участок, произвела ручное рыхление, прополку, несколько раз давала подкормку, за 3 дня до уборки вновь бороновала, в период вегетации 6 раз поливала участок. Она получила 56 т. капусты с гектара.

Опыт работы этих участков распространяется на все совхозы. Мы думаем обеспечить в будущем году еще больший урожай за счет лучшей обработки земли, лучшего ухода за посевами.

Агроному Коломиву удалось впервые получить в этом году шпик, грушу, сливы, дыни в арбузы в открытом грунте. Под его наблюдением выращено 20 тысяч саженцев европейских сортов яблок. Саловодству в наших совхозах предстоит большая будущность.

Все наши совхозы начали подготовку к весенней посевной. Идет ремонт тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря. На полях зарываются каналы и удобрения. Сортируются все семена. Идет подготовка закрытого грунта — ремонт теплиц, рам.